

洪洞县曲亭水库垮塌过水

漏水导致多列火车停运，目前未发现人员伤亡

记者从山西省洪洞县曲亭水库抢险领导组了解到，2月15日上午，洪洞县曲亭水库输水洞破裂，发生漏水。该水库是一座蓄清拦洪、以灌溉为主综合利用中型水库，现蓄水量1900万立方米。

险情发生后，省市县领导高度重视，第一时间成立了抢险领导组，迅速启动应急机制，紧急疏散下游群众，组织人力物力，全力抢险排险。目前，各项工作正有序展开。

水库垮塌因坝体老化

据洪洞县曲亭水库抢险指挥部消息，2月15日早7时，洪洞县曲亭水库灌概输水洞顶垮塌，导致下游坝体出现管涌。

事故发生后，水利部部长陈雷多次作出指示，并派出工作组连夜赶赴现场指导，临汾市委市政府第一时间成立抢险指挥部。经过27小时全力抢险，有效延缓了大坝坍塌时间，防止了大坝瞬间决口危险。但终因涵管老化严重(1959年建设)而漏淘形成坝体塌陷，致大坝在涵管处坍塌过水。

由于可能会影响下游3个乡镇的19个村子，当地解放军和武



大水第一次漫过汾河临汾段河槽

警部队连夜转移群众上万人，未造成人员伤亡。

漏水致多列火车停运

记者2月16日从太原市铁路局获悉，因山西洪洞县曲亭水库15日发生漏水，导致多列火车停运，临汾火车站退票窗口更是排起长龙。据临汾市委宣传部消息，下游群众已全部安全转移，生活得到妥善安置。

洪洞县曲亭水库输水洞破裂，发生漏水险情后，铁路部门迅速组织人力物力，全力配合地方政府开展抢险排险。为了确保旅客的生命财产安全，目前，太原铁路局已组织K689、1485、1486、

1164次迂回包西线、太中银线运输；停运太原至运城L7825/L7826次列车、太原至吕梁K7831/K7832次列车、运城至大同K7808次列车。

在网上流传的一段视频中显示，因多列火车停运，数百名旅客等候在临汾火车站退票窗口，排起了长龙。网友“杨杰登上行”在微博上称，“洪洞曲亭水库发生危险，北上的火车紧急停靠在临汾，现在已经好几个小时了。”

据此前报道称，该水库为中型水库，现蓄水量1900万立方米。漏水流速为每秒5—6立方米，截至15日水库水位已下降1米左右。目前，抢险、疏散还在进行。综合



在汾河屯里大桥，围观的群众和随时待命的重型抢险机械



曲亭水库险情导致多列火车停运，临汾火车站退票窗口排起了长龙

66
网友评论

- @闹哄哄的lynn：希望没有人员伤亡大家都安全。
- @幸福公平生活：水库出大事了！你摊上事儿了，你摊上大事了！
- @尝胆卧薪T破釜沉舟：赶快解决好啊！有那么多的人都在火车上滞留。
- @独山双翁：是苏三说洪洞境内无好人(此水库责任人渎职)造成的吗？
- @尊敬的黎头：国家前几年花了很多钱加固水库，为什么还有这种情况？

江西九江长江大桥裂缝事件追踪

“桥裂裂”：超限行负荷运行4年多

江西省交通运输厅近日发布公告，江西九江长江大桥限行标准下调至30吨，大桥去年11月出现裂缝而不得不局部封闭维修加固。这是一次迟到了4年的“纠错”：九江长江大桥最初设计即为30吨以下车辆通行的标准。但大桥建成后，却在2008年将通行上限调整为55吨，由于逐年攀升的车流量也远超设计标准，长期的超负荷运行导致建成不到20年的大桥出现隐患。



九江长江大桥出现裂缝后，大桥管理局立即启动应急预案

大桥裂缝引发质疑

2012年11月11日17点30分，江西九江长江大桥施工技术人员进行钢梁维护检测时，发现大桥正桥第4跨第12节3号纵梁下翼缘板支座处出现横向贯穿裂缝，影响桥梁安全。大桥管理局立即启动应急预案，对隐患路段进行局部封闭，限20吨以下车辆通行，20吨以上车辆绕道分流。消息传出后，立即引起各方关注。有

人甚至质疑这是又一起“豆腐渣”、腐败工程导致的事件。

江西省交通运输厅召集中铁大桥设计院、江西省交通设计研究院、南昌铁路局、九江桥工段等单位专家召开研讨会。江西九江大桥(公路桥)管理局新闻发言人杨蕾告诉记者，经专家一致认定，大桥出现裂缝的原因非常复杂，但主要原因还是长期超载。

无奈的超限？

记者采访发现，对于大桥长期超负荷运行却为何无人问津的疑问，相关部门显得颇为无奈。

江西九江大桥(公路桥)管理局应急办主任刘遵仁告诉记者，大桥最初设计标准为“通行30吨以下车辆、日车流量1.5万辆”，但随着经济社会快速发展，交通运输需求加大，多年来大桥通行上限为55吨。

“现在每天平均车流量有2万辆左右，春运等高峰期时，高达4万辆以上。”刘遵仁坦言，车流量也大大超过了大桥当初的设计标准。

大桥现场参与治超的工作人员告诉记者，九江大桥建成后，一直没有对限行车辆吨位予以明确。随着经济发展，超载现象难以避免，直到2008年全国开展专项整治行动时，严禁55吨以上货车路上桥，才将限行标准定为55吨。

“将限行标准定为55吨，也是没办法的事。”对此，杨蕾则很无奈地表示，长期以来，除了九江大桥以外，过江的替代线路也是近几年随着一些高速公路的通车才有的，而且车辆分流还需要一个较长的过程。

标准“回调”能否根治大桥隐患？

九江长江大桥的限行标准终于“回调”至设计标准。然而仅靠一纸禁令能否根治超载顽疾？

正在桥头执勤的交警法新华说，江西境内152公里长江岸线，九江大桥是唯一过桥通道。为了便捷，很多司机都会选择走九江长江大桥。跑了十多年货运的九江人蔡先生表示，走其他线路，就得绕行几十公里，成本太高。

“本地一些超过55吨的货车有时还是会冲卡闯关。”设在大桥上的路政超站执法人员乔华泽说。

据新华社

老外花百万放鞭炮？假新闻！

春节期间，一段所谓“实拍老外花费一百万购买五吨鞭炮燃放”的视频在网络上开始传播并引起中国网民极大关注。对此情况，湖南省浏阳市2月16日上午通报，相关视频实为丹麦一家小型烟花公司2012年夏天在浏阳做的一场小型鞭炮“燃放秀”，相关消息属于“移花接木”的假新闻。

据记者了解，在所谓“实拍老外花费一百万购买五吨鞭炮燃放”的视频播出后，一些网络和电视媒体大举跟进，不仅反复播放烟雾弥漫的画面，还绘声绘色地描述这是“过年了，有一个国际友人，他从小就痛快地放一次鞭炮。今年他儿时的梦想终于实现了，他花了100万元买了5吨的鞭炮在湖南浏阳燃放。”在公众关注大气环境质量，而花炮燃放也会导致pm2.5升高的背景下，一个“老外”竟“花百万在中国放五吨鞭炮”深深刺痛了国人的神经。春节后上班第一天，网上痛批如潮，但也有网友质疑：燃放鞭炮的“老外们”个个身穿短袖体恤和短裤，不像在隆冬季节、湿冷难当的湖南。

16日上午，“花炮之乡”湖南省浏阳市对新华社通报：经核实，所谓“老外花百万放五吨鞭炮”的视频，实为丹麦一家名为“Royal-fireworks”的小型烟花公司，2012年夏天在当地举办花炮节的场地上所做的一场“燃放秀”，但其鞭炮燃放量既没有“5吨”，也不值“100万元”。至于所谓“过年加情人节期间老外为实现儿时梦想”等说法，纯属子虚乌有。

据新华社

社会广角

考研生提前到校用链子锁桌凳占座

2月15日，湖北武汉，离开学还有10多天，在武汉中南财经政法大学文溯楼，6个教室2000多个座位的桌子和板凳被透明胶粘在一起，胶带上还粘着许多字条：“此桌已占，仅为考研”“2014年考研勿撕，求人品”“司考占玩命！！”有的还被链子锁住。

据了解，2月15日该校就有学生来校占座。已有少量学生在教室里自习备考。

据《南方都市报》

女子乘坐公交投了一卷百元大钞

2月15日上午，重庆一位自称是公交862线路调度室的工作人员罗女士给报社热线打来电话，她说，2月13日(初四)上午，一名女子乘坐该线路公交车时不知为何向投币箱内丢了一卷百元大钞，驾驶员路途中曾3次提醒，但她根本不理睬。公司当晚清点后确认，这卷百元大钞一共1300元，公司希望这名乘客能够尽快把多投的钱领走。

据《重庆时报》

情侣快餐店点餐把小狗放在餐盘上

2月13日，武汉一网友@cindybear8888微博报料称，当晚在香港路一家快餐店看到这样一幕：一对情侣抱着小狗进店叫了外卖，在等待过程中将小狗放在餐盘上。

记者找到了博主熊女士，熊女士说，事情发生在大年初四晚7点左右。一对身穿睡衣的情侣来到永和大王香港路店，两人点完餐后，将携带的小狗放在了桌上的餐盘里，引来店内众多食客侧目。

熊女士认为吃饭的地方不该随便带宠物进来，“何况餐盘是用来装食物的，更不能让小狗靠近。当时，店里的工作人员和食客都沒出言劝阻”。据《武汉晚报》